



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

«Школа – дом родной», – теперь могут с полным правом говорить и учителя, и ученики. Вчера тобольские школьники начали новую учебную четверть. О том, как школьники и студенты будут получать знания в Сети, читайте на 2 стр.



ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

162 года
выходит в свет
Первое СМИ
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 39 (28837), вторник, 7 апреля 2020 г.

▶ НОВОСТИ

Екатерина ВОЛЬНОВА

#Справимсявместе

Губернатор Тюменской области Александр Моор подписал изменения в постановление «О введении режима повышенной готовности» от 4 апреля 2020 года.

В нашем регионе до 30 апреля продлён запрет на проведение любых массовых мероприятий в сфере спорта, культуры, развлекательной, выставочной и просветительской деятельности; на деятельность ночных клубов, кинотеатров, детских игровых комнат и развлекательных центров; на поездки школьников, творческих, спортивных коллективов в другие муниципалитеты, регионы или страны.

Также до 30 апреля предоставление государственных и муниципальных услуг в МФЦ будет производиться исключительно по предварительной записи граждан. Центры занятости населения переведены в режим дистанционной регистрации граждан в целях содействия в поиске подходящей работы (первичный приём) и перерегистрации граждан в качестве безработных.

Все образовательные учреждения региона (школы, ссузы и вузы), за исключением детсадов (там работают дежурные группы), до указанного дня продолжат дистанционное обучение.

Пожилые люди старше 65 лет и хронически больные должны соблюдать строгий режим самоизоляции до отмены данных ограничений. И все остальные граждане обязаны находиться дома. Исключение: случаи обращения за экстренной медпомощью и случаи иной прямой угрозы жизни и здоровью, следования к месту работы, которая не приостановлена в соответствии с постановлением, а также следования до ближайшего к дому магазина, аптеки, выноса мусора и выгула собак (не более 100 метров).

Жители Тюменской области обязаны в общественных местах и транспорте соблюдать дистанцию 1,5 метра.

На данный момент в постановлении сокращён срок действия запрета на работу некоторых предприятий. До 12 апреля в регионе приостановлена:

– деятельность ТРЦ, предприятий розничной торговли (кроме аптек, продуктовых магазинов с товарами первой необходимости, зоомагазинов, интернет-магазинов);

– деятельность предприятий общественного питания (они могут работать только на вынос и доставку по заказам);

– деятельность предприятий бытового обслуживания (салоны красоты и т.п.), за исключением ритуальных организаций;

– деятельность аттракционов, фитнес-залов, банных оздоровительных комплексов;

– оказание стоматологических услуг (кроме состояний, требующих неотложной стомпомощи).

Также до 12 апреля нельзя посещать парки, скверы, набережные, детские и спортивные площадки и иные открытые места отдыха.

И напомним, что все вахтовики, как и граждане, приехавшие из-за рубежа, ОБЯЗАНЫ уведомлять Роспотребнадзор о своём прибытии в регион на горячую линию по тел.: 8-800-234-35-22 и самоизолироваться в квартире, доме или на даче на 14 дней. Для всех граждан – при появлении первых респираторных симптомов незамедлительно вызвать на дом врача.

Работодатели в обязательном порядке должны обеспечивать дезинфекцию помещений, проверять температуру у сотрудников, обеспечивать офисы антисептиками. Такие же требования по дезинфекции прописаны для владельцев транспортных предприятий, осуществляющих пассажирские перевозки, и руководителей управляющих компаний, обслуживающих жилой фонд.

▶ ЗАБОТЛИВЫЕ РЕЙДЫ

Алексей ГИЛЁВ

Дарья ФЕДОТОВА

Пора по домам

Молодые пары, мило воркующие на скамейках, родители со своими чадами на детских площадках, пенсионеры, целеустремлённо шагающие по улицам сегодня в поле пристального внимания стражей порядка.

Тобольские полицейские приступили к усиленному патрулированию улиц, дворов. По городу передвигается автомобиль с громкоговорителем. Из репродуктора раздаётся обращение, адресованное тоболякам, которых призывают оставаться в своих домах, соблюдать правила домашней самоизоляции, не под-



Стражи порядка призывают нас подумать о родных и близких

вергать опасности себя, близких и окружающих.

В пятнадцатом микрорайоне

мы повстречали старшего инспектора по пропаганде отдела ГИБДД МО МВД России «Тобольск» Наталью Пригороду. Она проводила профилактическую беседу с молодой мамочкой, решившей побывать со своим дитём на детской площадке.

– В связи с вышедшим постановлением губернатора о режиме самоизоляции сегодня мы обходим городские кварталы для профилактических бесед с горожанами, – рассказывает капитан полиции. – Подчеркну: пока эти встречи с горожанами носят предупредительный характер. Призываю граждан находиться дома, ради своей же безопасности, а на улицу выходить лишь по мере необходимости: вынести мусор, дойти за продуктами в магазин или за медикаментами в аптеку,

выгулять домашнее животное. Предупреждаем также об административной ответственности за бесцельное пребывание вне дома.

На момент нашей встречи это был уже не первый микрорайон, где побывали Наталья Пригородова вместе с представителями тобольского казачества. На протяжении всей этой режимной истории с короновирусом они – в первых рядах на фронте разъяснительной работы с населением. Казачий урядник Николай Усольцев рассказывает, что в последние дни народ стал более внимателен к замечаниям и просьбам.

– Люди к предупреждениям относятся по-всякому: кто-то с

норовом, кто-то с пониманием, – продолжает казак. – К сожалению, чаще всего в штыки наши советы соблюдать правила самоизоляции принимают люди старшего поколения, а люди помоложе (даже неожиданно), наоборот, проявляют понимание. Правда, в последние дни на улицах и во дворах стало поспокойнее, заметно убавились потоки машин и пешеходов. Конечно, есть и такие, кто не понимает всю серьёзность происходящего, но мы всё-таки пытаемся докричаться и до них.

Стражи порядка призывают всех нас подумать о своих родных и близких. Позаботиться об окружающих. Каждый человек рискует заболеть, несмотря на возраст, пол и социальный статус. Будьте разумными.

▶ ПО УМОЛЧАНИЮ

Диана ШТЕРН

Без обращений и заявлений

сроки выплат продлят.

Пандемия коронавируса вносит значительные корректировки в нашу жизнь и, согласно принятым постановлениям Правительства, минимизирует наши походы в госучреждения. Многие услуги продолжаются в беззаявительном режиме.

Специалист-эксперт клиентской службы межрайонного УПФР в Тобольске Татьяна Юлдашева поделилась с нами свежей информацией относительно некоторых выплат.

В соответствии с поручением Президента РФ Владимира Путина Пенсионный фонд продлевает выплаты гражданам в беззаявительном порядке, право на которые по закону необходимо периодически подтверждать документально. Это прежде всего касается пенсий и ежемесячных выплат из материнского капитала.

Так, получателям пенсий по потере кормильца, которым исполнилось 18 лет, в ближайшие месяцы не нужно будет обращаться в Пенсионный фонд, чтобы подтвердить факт обучения и таким образом продлить выплаты. Вплоть до 1 июля прохождение обучения будет подразумеваться по умолчанию. Территориальные органы ПФР примут решение о продлении выплаты пенсии учащихся на основе данных, поступающих из учебных заведений.

Аналогичный порядок применяется и в случае выплаты пенсии по доверенности. В обычном режиме закон предписывает пенсионерам раз в год засвидетельствовать получение выплат путём личной явки в клиентскую службу Пенсионного фонда или в доставочную организацию, например, в банк. Теперь же до июля факт получения пенсии будет подразумеваться по умолчанию. И средства пенсионера продолжат поступать даже по истечении выплатного периода.

Семьям, которым предоставляется ежемесячная выплата из материнского капитала, также сейчас не надо обращаться в Пенсионный фонд, чтобы подтвердить доходы и право на эту меру поддержки. Порядок по продлению выплат из материнского капитала для семей с низкими доходами будет действовать до 1 октября 2020 года.

Помимо этого, автоматическое продление выплат коснётся и получателей социальных пенсий, у которых нет зарегистрированного места жительства на территории России. Пенсия таким гражданам обычно назначается при условии личного заявления, подтверждающего фактическое место жительства. В дальнейшем заявление надо представлять раз в год. Данный порядок в настоящее время приостановлен.

▶ ПАВОДОК НА ПОВОДОК

Вера ХОХЛОВА

Наконец, сподобились

Со стороны Иртыша Заабрамовская слобода сегодня выглядит обжитой: она всё больше и больше застраивается новыми домами. Но даже высокие заборы не могут их защитить от подземных вод, которые досаждают новосёлам каждую весну, заставляя их волноваться за огорода, за запасы в погребах, за насаждения.

Но вот в начале 21 века тишину разрушил гул большой строительной техники: началась реализация программы «Инженерная защита подгорной части Тобольска от затопления и подтопления. Углубление реки Абрамовской».

Прежде чем начать работы, проводились научные работы и обследования грунтовых вод территории, разработка проекта. По нему выходит, что необходимо выполнить углубление реки на протяжении 6 километров на глубине почти трёх метров. Грандиозные работы, требующие от специалистов полной выкладки сил, профессионализма и опыта.

Начальник ГО и ЧС Тобольска Валерий Герасимов еженедельно выезжает в самые подтопляемые места, в том числе и Заабрамовскую, не обходит он вниманием и работу насосной станции на Курдюмке и обязательно останавливается и на крутом берегу



Заабрамовские спасатели

реки Абрамовской. Вот и в этот раз он обращает внимание на то, что эту реку он помнит разной, но такой спокойной и безводной до этого не видел. А ведь уже началось обильное таяние снега.

Главный инженер МКУ «Тобольскстройзаказчик» Михаил Захаров охотно рассказывает о планах, предусмотренных проектом:

«Углубить здесь предстоит не только русла, но и пойму. Это приямок, в который стекают стоки. Как раз в этом месте и планируется монтаж перекачивающей станции, такой же, как на реке Курдюмке. Только на Курдюмке установлены четыре насоса, здесь же будет два.

Монтаж насосной станции как раз входит в первый этап.

А на самом деле производство работ разбито на четыре этапа. В ходе второго этапа предстоит построить пруд-отстойник. Помимо этого, как рассказал Михаил Захаров, в рамках мероприятий по углублению, запланирован капитальный ремонт двух мостов: основного автомобильного по улице Декабристов, который будет соединять Заабрамку и подгорную часть, второй – на улице Дзержинского.

«И самый последний этап, – отмечает главный инженер – укрепление самих откосов специальной решёткой для предотвращения оползней.

Цикл мероприятий разбит на 24 месяца с окончанием в 2021 году. Все эти меры, по его словам, позволят беспрепятственное прохождение вод, а значит, создадут безопасные условия для проживания.

Верят в это и сами жители Заабрамки, которые долго ждали начала работ. Дождались. Ещё немного – и их дома и участки будут защищены от ежегодного подтопления, а, значит, жизнь здесь станет по-настоящему комфортной.

▶ ШКОЛА – ДОМ РОДНОЙ

Наталья ЮРЬЕВА

Не рыболовы, но взяли в руки Сеть

Как самые заправские рыбаки, сегодняшние школьники, студенты и педагоги смело отправляются в путь за знаниями с помощью интернета. С 6 апреля последняя четвёртая четверть начнётся для образовательных учреждений в дистанционном режиме.

Обучение с использованием электронных средств связи в общем-то знакомо всем участникам учебного процесса, но чтобы вот так, буквально сидя на диване и не выходя из своей комнаты, абсолютно все школьники и студенты грызли гранит наук – такого ещё не было в практике российского образования. Но напомним, ещё лет десять назад тобольские школы (и во всей России) стали активно внедрять дистанционные технологии для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья. И необходимое для этого техническое оснащение тогда казалось необычным прорывом в обучении и оставалось единственной возможностью, особенно для детей с проблемами опорно-двигательного аппарата, «присутствовать» в классе. (Отметим, наконец-то, в Тобольске появилась единственная школа в 15 микрорайоне с доступной средой, но об этом напишем позже).

К счастью, за это время и технологии продвинулись, и мы овладели ими с огромным удовольствием, и виртуальный мир, как бы мы не сопротивлялись, стал для нас своим. И вот настал день Х, когда новая шокирующая своими событиями реальность не оставила нам выбора, – образование ушло в Сеть. Конечно же, сейчас у всех возникает много



Совсем опустевшие классы школы № 16 (новый корпус)

жество вопросов и сложностей, перестраиваться на новый лад всегда нелегко. Но педагогическое сообщество вместе с родителями и детьми готовы принять этот вызов времени, уверены в департаменте образования и науки Тюменской области.

Небольшую разминку в виде выполнения домашних онлайн-заданий ребята уже опробовали на себе перед весенними каникулами, взаимодействуя с учителями в автоматизированной информационной системе «Электронная школа». В данной системе размещаются расписания и темы уроков, домашние задания. В случае необходимости преподаватели могут прикреплять к урокам файлы, в которых содержится информация по теме урока и ссылки на образовательные ресурсы. По результатам выполнения заданий учителя заполняют отметки в классном журнале, которые отображаются в электронных дневниках обучающихся.

Сегодня АИС «Электронная

школа» внедрена во всех образовательных организациях Тюменской области, ежедневно ей пользуются около 80 тысяч пользователей. В каникулы педагоги проходили семинары и адаптировали программы под дистанционные уроки, чтобы не только давать новые темы, но и получать от ребят обратную связь. Повторяли работу со скайпом и «ютубом», осваивали различные образовательные платформы – Яндекс, Учи.ру, Google ClassRoom, Фоксфорд и др.

Только если ещё пару недель назад планировали, что учителя будут вести трансляцию уроков из классных кабинетов, то строгий режим самоизоляции нарушил и эти планы, но не сломил педагогов.

– Обучение с использованием электронных средств связи применительно ко всем уровням образования – для освоения школьной программы, среднего и высшего профессионального образования. Технические возможности есть у всех образовательных учреждений. Единственное дополнение – режим домашней самоизоляции требует вещания учителей из дома, а не из образовательного заведения, – сообщил директор департамента образования и науки Тюменской области Алексей Райдер.

Так для всех участников учебного процесса образное выражение «школа – мой дом» теперь имеет прямой смысл, и прогуливать учёбу или отлынивать от уроков вряд ли удастся. Но и перегружать учащихся информацией временное расписание не даст. «После любых каникул требуется адаптация к учебному режиму, с этой целью с 6 по

10 апреля утвердили расписание, которое предусматривает реализацию основных базовых образовательных предметов, а дальше по всем остальным дисциплинам. Также разряженное временное расписание поможет избежать все технические трудности», – заметил Алексей Райдер, добавив, что АИС «Электронная школа Тюменской области» работает бесперебойно на любых носителях. Так, домашние задания и материалы для самостоятельного изучения по каналам «Электронной школы» каждая семья и родитель будут получать исправно, заверил руководитель системы образования региона.

Для домашнего онлайн-обучения разработан алгоритм работы: до 18 часов учитель должен через АИС «Электронная школа» выдать «домашку» на следующий день, чтобы, проснувшись утром, ребёнок с 9 до 12 часов выполнил задания, которые необходимы для усвоения материала. Затем с 12 до 13 часов, пообедав и отдохнув, школьник выходит на онлайн-связь с учителем с целью изучения новых тем, получения консультаций и ответов на свои вопросы, которые ему не понятны. В 9-х и 11-х классах работа продолжится по дополнительному расписанию в усиленном режиме по предметам, которые выпускники будут сдавать. На данный момент планируется продлить учебный год до 8 июня и немного сдвинуть государственную итоговую аттестацию.

– Сейчас и детям, и учителям, и родителям несколько непривычно в таком новом формате. Но мы справимся с этим сообща, – уверен Алексей Райдер.



Школьные стены ждут ребят

▶ НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

Анна СОЛНЦЕВА

Топор над зелёной зоной

Быть ли скверу в 15 микрорайоне?

В редакцию позвонила наша постоянная подписчица Ольга Рослякова, рьяная защитница зелёных насаждений. Пенсионерка обратилась к газете за помощью. Спасать, как мы поняли, надо было зелёную зону, что расположена в 15 микрорайоне по соседству с «Лентой». Именно в этом месте собирались строить очередной автосервис.

15 микрорайон с его высотками выглядит современно: тротуары, детские игровые площадки, спортивные огороженные площадки, магазины, кафе, аптеки на первых этажах, но «лысы», так как почти нет зелёных насаждений. Они запланированы,

но ведь пока дерево вырастет и окрепнет, пройдёт не одно десятилетие.

Зелёная зона, о которой говорила Ольга Васильевна, – это лесной колок, который застраивщики микрорайона обошли, за что им большое спасибо. Уголок дей-

ствительно может стать райским, если по-хозяйски к нему подойти. Раскинули свои мощные ветви взрослые берёзы, осины, липы. Робко выглядывают из-под тающего на глазах весеннего снега побеги молодых саженцев. Пройдёт месяц, и зашумят зелёная листва на радость людям. Если, конечно, здравый смысл возьмёт верх, и не зажмут здесь бензопилы, и не застучат топоры.

– В конце февраля прошли публичные слушания, на которых был рассмотрен вопрос о строительстве в этом месте автосервиса. Людей присутствовало немногого. Но жители 15-го микрорайона



Сквер микрорайону нужен как воздух

развернули кампанию против строительства. За один день собрали 250 подписей и обращение принесли ко мне, как к депутату по их избирательному округу. Активисты и лично приходили в депутатскую приёмную. Дело в том, что в микрорайоне уже есть два действующих автосервиса, присутствуют они и в соседних микрорайонах. А здесь хотелось бы сохранить эту зелёную зону, превратив её в микрорайонный сквер, – прокомментировала ситуацию депутат городской думы Регина Юхневич.

Причём это не только слова и пожелания. Депутат вместе с жителями микрорайона прошлой осенью высаживала в сквере саженцы рябины, декоративных кустов. А «цветочная фея» Ольга Рослякова разбила по периметру цветники из многолетников. Так что работа над благоустройством зелёной зоны, которая может стать ещё одним городским сквером, уже была начата. Если бы здесь установили скамейки для отдыха и проложили пешеходные дорожки, то сквер бы стал очень востребованным как у жителей 15 микрорайона, так и у тех, кто посещает гипермаркет «Лента».

Город у нас не очень-то богат парками и скверами, так что каждая зелёная зона в черте Тобольска – это настоящий подарок. И сохранить её – задача общая.

► ВПН-2020

РУФ ХОЛОДНОВ

Отменить нельзя, перенести

Росстат предложил перенести на 2021-й основной этап Всероссийской переписи населения, который сейчас запланирован на октябрь текущего года.

Руководитель Росстата Павел Малков уверен: смещение сроков не повлияет на качество и результат. Наоборот, будет возможность лучше подготовиться к использованию современных онлайн-технологий, обещающих стать особенностью первой цифровой переписи России.

Перепись должна пройти на новом технологическом уровне. Однако в текущей ситуации возникает ряд вопросов, связанных с подготовкой инфраструктуры и оборудования к сбору и обработке данных, — считает Павел

Малков. — У нас остаётся все меньше времени для обучения переписчиков и наладки техники, обеспечивающей в том числе безопасность собираемой информации.

Ситуация с вирусной инфекцией уже внесла корректирующие в деятельность зарубежных статистиков — изменины сроки проведения переписи населения в США, Бразилии и Киргизии.

Руководство Росстата, анализируя текущую ситуацию, готово предложить различные варианты организации и проведения переписи, «чтобы она прошла максимально эффективно и в наименчном формате».

Сроки проведения Всероссийской переписи населения будут определены правительством Российской Федерации.

А пока Всероссийская перепись населения участвует в глобальной кампании социального дистанцирования #stayhome. Сейчас очень важно замедлить распространение инфекции Covid-19. А для этого мы все должны по возможности соблю-

дать режим самоизоляции. Пожалуйста, не выходите из дома. Общаться и решать рабочие моменты можно дистанционно, используя интернет-сервисы, которые одинаково удобны как для деловых собраний, так и разговоров с родными и друзьями.



► ДЕРЖИМ ДИСТАНЦИЮ

Анина ЩЕРБИНИНА

Зарядка через интернет



Анастасия Шулопова — королева тренажёрного зала

Фитнес-клубы в Тобольске закрыты, как и все прочие спортивные объекты. Для тоболяков, которые систематически занимались спортом, физической культурой, это серьёзное испытание.

В более выгодном положении оказались те, у кого есть домашние тренажёры. А одна моя знакомая, относящаяся к категории спортсменов-инвалидов, изобрела новый способ тренировки — бегает в подъезде на десятый этаж и

обратно, говорит, что все группы мышц ног отлично прорабатываются. А тренеры фитнес-клубов перешли... на удалённую работу.

В фитнес-клубе «Реформа» — безлюдный зал, тренажёры пустуют. Картина, прямо скажем, необычная. По предварительной договорённости нас ждёт здесь руководитель клуба Анастасия Шулопова*.

— Анастасия, вы в «Реформе» давно?

— С момента её открытия, а на руководящем посту ровно год. Я выпускница факультета физи-

ческой культуры. Потом были различные курсы повышения квалификации. Одним словом, я здесь человек не случайный, как и вся наша команда. А все вместе мы дарим тоболякам на протяжении уже четырёх лет здоровье, улыбки, хорошее настроение, бодрость тела и духа.

— Когда вы открывали фитнес-клуб в 2015 году, не боялись конкуренции?

— Здоровая конкуренция — двигатель прогресса. Конкуренция действительно была, в городе уже на то время работало несколько фитнес-клубов. Концепцию клуба нам разрабатывали специалисты из Санкт-Петербурга. И на рынок мы заходили с полной уверенностью, что экономически у нас всё правильно просчитано. И мы придерживались рекомендаций наших партнерских консультантов.

— Востребованность есть?

— Конечно. И довольно большая. Отчасти в связи с тем, что у нас работает система безлимитных клубных карт. Ежедневно наш клуб посещают более 500 человек. Летом посещений бывает меньше. «Реформа» позиционируется как семейный фитнес-клуб.

— Какие направления развиваются в ваш фитнес-клуб?

— Софт-направление (пилатес, стретчинг, йога), силовые направления, кардионаправление и лечебную физкультуру (оздоровительную гимнастику).

— В условиях сложившейся из-за пандемии коронавируса не-простой ситуации чем заняты ваши инструкторы?

— Они все сейчас работают дистанционно. Ежедневно из дома они проводят онлайн-тренировки, к которым могут присоединиться как клиенты нашего клу-

ба, так и все остальные тоболяки. Тренировки транслируются на нашей страничке в «ВКонтакте», через инстаграм. Кстати, все 15 инструкторов-универсалов у нас официально трудоустроены. Они не только ведут тренировки, но и отвечают на вопросы тоболяков, дают советы, как укрепить иммунитет, какого режима дня лучше придерживаться в условиях самоизоляции, как составить меню и т. д.

— Работать на «удалёнке», когда ты не видишь своих подопечных, намного сложнее и ответственнее.

Когда человек приходит в зал, инструктор видит, как он выполняет то или иное упражнение, к тому же знает особенности его здоровья и что ему противопоказано. Всегда может что-то подкорректировать. При онлайн-тренировках этого нет. Поэтому наши инструкторы стараются подбирать комплексы упражнений, которые подходят абсолютно всем и уж точно никому не навредят.

— Ваш клуб — яркий представитель малого бизнеса. Как долго вы продержитесь, если «канкулы» продлятся ещё на неопределённое время? Так ведь и до банкротства недалеко.

— Чувство оптимизма нас не покидает. Уверены, что всё будет хорошо. Эта уверенность подпитывается предложенной государством поддержкой. Мы можем оформить беспроцентный кредит на выплату заработной платы сотрудникам. Но пока выкручиваемся собственными силами. Надеемся, что к сентябрю мы вновь прочно встанем на ноги и наши клиенты вернутся к нам живыми и здоровыми.

*Интервью записывалось до введения режима самоизоляции.



Тренажёры и спортивный инвентарь в ожидании посетителей

► #ОСТАВАЙТЕСЬДОМА

Лада ЛИСОВА

Они начинают сезон «охоты»

У жителей Тобольска с весной появился ещё один повод посидеть дома.

С наступлением первого весеннего тепла на территории города Тобольска и ближайших к нему районов открывается сезон активности иксодовых клещей, и потому появляется реальная угроза для безопасности жизни и здоровья граждан и их домашних животных.

— Иксодовые клещи участвуют в переносе возбудителей ряда опасных заболеваний человека и животных, из которых наибольшую опасность представляют клещевой вирусный энцефалит и иксодовый клещевой боррелиоз, который принято называть болезнью Лайма, — объяснила старший научный сотрудник ТКНС УрО РАН Татьяна Хлызова.

— Клещевой энцефалит — природно-очаговая вирусная инфекция, характеризующаяся преимущественным поражением кожи, нервной системы, сердца, суставов и склонностью к хроническому течению. Заражение человека этими заболеваниями возможно не только через укус клеща, но и при раздавливании клеща через раны и микротрещины в коже, а также через фекалии клеща при расчесывании кожи.

Клещи обитают в траве, мелком кустарнике и не поднимаются выше 50-70-ти сантиметров над землёй. Больше всего кле-

щеты находятся в увлажнённых местах: оврагах, долинах рек, на лугах. Клещи подстерегают свою добычу, сидя на кончиках травинок, былинок, торчащих вверх палочек и веточек. При приближении

жертвы клещи принимают позу активного ожидания: вытягивают передние лапки и двигают ими из стороны в сторону. На передних лапках располагаются органы, воспринимающие запахи. «Таким образом, — пояснила Татьяна Хлызова, — клещ определяет направление движущегося источника запаха и изготавливается к нападению».

Если в непосредственной близости от клеща проследует животное или человек, то реакция насекомого будет мгновенной.

Растопырив передние лапки, он попытается уцепиться за жертву. Лапки снабжены коготками и присосками, что позволяет клещу надёжно зацепиться. Однако надо знать, что иксодовые клещи никогда не набрасываются и не падают на жертву сверху — с деревьев или высоких кустов: клещи только цепляются за свою жертву, которая проходит мимо и прикасается к травинке (палочке), на которой сидит клещ.

Говоря о сезоне активности клещей, кандидат биологических наук Татьяна Хлызова отметила, что на территории Тобольского района клещи рода *Ixodes* активизируются в среднем в третьей декаде марта — первой декаде апреля в зависимости от погодных условий. В течение года наблюдается два периода активного нападения этих членистоногих, первый продолжается до середины — конца июня, а второй — в августе и начале сентября. Представители рода *Ixodes* появляются в первой

— второй декадах апреля, высокая численность этих клещей отмечается до конца июня — начала июля, затем их численность резко снижается, но отдельные особи встречаются до конца августа.

Поэтому можно утверждать, что общий период активного нападения иксодовых клещей продолжается с третьей декады марта до начала сентября.

Правильная одежда от клещей

В первую очередь для индивидуальной защиты от нападения клещей необходимо правильно одеться. Можно применить специализированную одежду — противовицертический костюм или приспособить обычную одежду и обувь: брюки заправить в носки с резинкой и в сапоги или ботинки, надеть рубашку с длинными рукавами и облегающими обшлагами, а также головной убор, защищающий волосистую часть головы. Для снижения возможности присасывания клеща следует использовать различные репеллентные, акарицидные и инсектоакарицидные препараты.

— При этом следует строго соблюдать инструкции по применению этих препаратов, — предупредила тобольский энтомолог.

Инсектоакарицидные и акарицидные препараты следует наносить только на одежду. Репелленты можно наносить и на открытые участки тела, но обязательно избегать участков вокруг глаз и рта.

Как защититься от клещей и что делать, если вас всё-таки укусили



Кроме того, следует не забывать о том, что клещи могут быть занесены в дом и на придомовую территорию, особенно в частном секторе, домашними и сельскохозяйственными животными. Поэтому в период активности клещей необходимо защищать от их нападения и своих животных. Сейчас рынок ветеринарных препаратов располагает множеством акарицидов для обработки животных. Наиболее перспективными в этом отношении являются соединения на основе синтетических пиретроидов: перметрина, циперметрина, дельтаметрина, цифлутрина и др. Для кошек и собак эти препараты выпускаются в форме ошейников, бирок, капель, для крупного и мелкого рогатого скота и лошадей в форме растворов и эмульсий для опрыскивания или нанесения вдоль позвоночного столба.

В том случае, если клещ всё-таки присосался, предупредила Татьяна Хлызова, следует сразу обратиться в медицинское учреждение, при самостоятельном извлечении клеща необходимо постараться его сохранить для последующего исследования на наличие возбудителей заболеваний. Также следует помнить о том, что наиболее эффективным методом предупреждения клещевого вирусного энцефалита является вакцинация, поскольку наша Тюменская область отличается наличием природных очагов этого заболевания.

ОТЧЕТ
о деятельности муниципального автономного общеобразовательного учреждения
«Средняя общеобразовательная школа № 7»
за 2019 год

Рассмотрен и утвержден на заседании
Наблюдательного совета
«26» февраля 2020 г. протокол № 4
Председатель Наблюдательного совета
О.А. Соловьева

№ п/п	Наименование показателя деятельности	Единица измерения	2017 год	2018 год	Отчетный 2019 год
1.	Исполнение задания учредителя	%	99,99	99,06	99,9
2.	Осуществление деятельности в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	%	100	100	100
3.	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения, в том числе:	человек	1206	1180	1190
	Бесплатными, в том числе по видам услуг:	человек	811	813	816
	- начальное общее образование	человек	377	368	349
	- основное общее образование	человек	380	386	396
	- среднее общее образование	человек	54	59	71
	Дополнительное образование, услуги (на безвозмездной основе) в т.ч.:	человек	133	158	148
	- вокальная студия	человек	88	98	77
	- юные инспекторы дорожного движения	человек	10	10	16
	- оздоровительный лагерь (на условиях финансирования за счет бюджетных средств полностью)	человек	35	50	55
	Частично платными, в том числе по видам услуг:	человек	190	150	155
	- оздоровительный лагерь (на условиях софинансирования родительской платы и бюджетных средств)	человек	190	150	155
	Полностью платными, в том числе по видам услуг:	человек	72	59	71
	- обучение по курсу «Школа будущего первоклассника»	человек	72	59	71
4.	Средняя стоимость получения частично платных услуг для потребителей, в том числе по видам:	рубль	1343	1343	1342,50
	- оздоровительный лагерь	рубль	1343	1343	1342,50
4а.	Средняя стоимость получения платных услуг для потребителей, в том числе по видам:	рубль/час	30	30	70
	- обучение по курсу «Школа будущего первоклассника»	рубль/час	30	30	70
5.	Среднедневовая численность работников (без внешних совместителей)	человек	65	67	66
6.	Среднемесячная заработная плата работников	рубль	35450	39196	43309
7.	Объем финансового обеспечения задания учредителя	тыс.руб.	50117	54683	58825,6
8.	Объем финансового обеспечения развития учреждения в рамках программ, утвержденных в установленном порядке (госстандарт)	тыс.руб.	39166	42386	46035
9.	Объем финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	тыс.руб.	8892	10118	12790,6
10.	Прибыль после налогообложения в отчетном периоде	тыс.руб.	0	0	0
11.	Перечень видов деятельности				
	Среднее (полное) общее образование		80.21.2	85.14	85.14
	Образование начальное общее			85.12	85.12
	Образование основное общее			85.13	85.13
	Образование дополнительное детей и взрослых			85.41	85.41
	Предоставление прочих социальных услуг без обеспечения проживания, не включенных в другие группировки			88.99	88.99
	Деятельность столовых при предприятиях		55.51	56.29	56.29
12.	Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность				
	Наименование	№	Дата выдачи	Срок действия	Серия, номер
	Лицензия на право ведения образовательной деятельности	0194	26.12.2014	бессрочно	72 Л 01 №90001038
	Свидетельство о государственной аккредитации	046	05.10.2016	24.11.2023	72 А 01 №9000506
13.	Состав Наблюдательного совета				
	Ольга Александровна Соловьёва, представитель родителей, председатель Наблюдательного совета школы				
	Марина Валерьевна Соколова, специалист отдела кадров МАОУ СОШ № 7, представитель учреждения				
	Олег Витальевич Зыков, главный специалист Департамента по образованию Администрации города Тобольска, представитель учредителя				
	Анна Вячеславовна Мациук, главный специалист Департамента по управлению имуществом Администрации города Тобольска, представитель собственника				
	Ольга Сергеевна Тарасенко, бухгалтер МАОУ СОШ № 7, представитель от учреждения				
	Ирина Николаевна Фазурова, председатель управляющего совета школы, представитель от общественности				
14.	Иные сведения (областные, городские конкурсы, олимпиады, публикации, фестивали и т.д.)				
	Наименование	Уровень	Результат (1-3 места)		
	II Областной фестиваль – конкурс творческих коллективов «Таланты Сибири»	Региональный	2 место		

Всероссийская олимпиада школьников по технологии	муниципальный	1 место
Всероссийская олимпиада школьников по географии	муниципальный	1 место
Всероссийская олимпиада школьников по биологии	муниципальный	1,1 места
Всероссийская олимпиада школьников по литературе	муниципальный	1 место
Всероссийская олимпиада школьников по экологии	муниципальный	1,1 места
Дистанционный конкурс художественного творчества «Как прекрасен этот мир»	муниципальный	1,2,3 места
Всероссийская олимпиада школьников по экологии	региональный	1 место
Конкурс литературно – музыкальных композиций «Весь мир – театр»	муниципальный	Специальный приз
Первенство по бильярду	региональный	1 место
Первенство по волейболу	региональный	2 место
Конкурс творческих коллективов «Сибирские родники»	международн	3 место
Военизированная эстафета, посвященная Дню защитника Отечества	муниципальный	2 место
Осенний кросс	муниципальный	3 место
Лыжня России - 2019	муниципальный	1,1,2,3,3 места
НПК «Шаг в будущее»	муниципальный	2,3 места
Лыжные гонки	муниципальный	1,1,2 места
Городской спорт	муниципальный	2 место
Всероссийский творческий конкурс «Наша история» в номинации «национальный ролик»	региональный	1 место
Детский фестиваль художественного творчества «Венок дружбы»	муниципальный	1,2 места
Кросс нации	муниципальный	3 места
Соревнования по волейболу	муниципальный	3 место
Соревнования по легкой атлетике	муниципальный	3 место
Настольный теннис	муниципальный	1 место
Интеллектуальная игра «Знатоки химии»	муниципальный	2 место
Соревнования по шахматам	муниципальный	3 место
Соревнования по гиревому спорту	муниципальный	2,3 места
Легкоатлетическая эстафета	муниципальный	3 место
Фестиваль «Золотые купола»	муниципальный	1 место
Соревнования по мини – футболу	муниципальный	3 место
Игра КВН	муниципальный	Зместо
Соревнования по гимнастике	муниципальный	1 место
XIX национальный фестиваль детского художественного творчества «Радуга»	региональный	2 место

Директор МАОУ СОШ №7 Л.Ю. Кибalo
Главный бухгалтер автономного учреждения Ю.С. Созонова
«_____» 2020 г.

Рассмотрен и утвержден на заседании
Наблюдательного совета
«26» февраля 2020 г. протокол № 4
Председатель Наблюдательного совета
О.А. Соловьева

ОТЧЕТ
об использовании имущества, закрепленного за муниципальным автономным общеобразовательным учреждением
«Средняя общеобразовательная школа № 7»
за 2019 год

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	2017 год		2018 год		2019 год	
			на начало года	на конец года	на начало года	на конец года	на начало года	на конец года
1.	Общая балансовая стоимость имущества, в том числе:	тыс. рублей	83542	87855	87855	90177	90177	91808
	балансовая стоимость недвижимого имущества	тыс. рублей	65650	62399	62399	62399	62399	62399
	балансовая стоимость особо ценного движимого имущества	тыс. рублей	17892	25455	25455	27778	27778	29409
2.	Количество объектов недвижимого имущества (зданий, строений, помещений)	штук	5	2	2	2	2	2
3.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленная за учреждением, в том числе:	кв. метров	74557	74557	74557	74557	74557	74557
	площадь недвижимого имущества, переданного в аренду	кв. метров	-	-	-	-	-	-
	площадь недвижимого имущества, переданного в безвозмездное пользование	кв. метров	250,9	250,9	250,9	250,9	250,9	250,9
4.	Иные сведения							

Директор МАОУ СОШ №7 Л.Ю. Кибalo
Главный бухгалтер автономного учреждения Ю.С. Созонова
«_____» 2020 г.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Утверждены правила по предотвращению распространения и ликвидации очагов парагриппа - 3.

17.06.2019 Приказом Минсельхоза России № 334 утверждены правила осуществления профилактических, диагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов парагриппа - 3, вступившие в силу 22.07.2019.

Парагрипп - 3 – это острая контагиозная болезнь животных, поражающая органы дыхания, вызывающая лихорадку, конъюнктивит. Для парагриппа - 3 характерно строительное заболевание всего поголовья в течение 1-2 недель.

Так, согласно правилам физические и юридические лица, индивидуальные предприниматели, являющиеся владельцами восприимчивых животных, обязаны:

- не допускать загрязнения окружающей среды отходами животноводства;

- предоставлять по требованием специалистов госветслужбы восприимчивых животных для осмотра;

- извещать в течение 24 часов специалистов госветслужбы о случаях заболевания или гибели восприимчивых животных, а также об изменениях в их поведении, указывающих на возможное заболевание;

- принимать меры по изоляции подозреваемых в заболевании восприимчивых животных;

- выполнять требования специалистов госветслужбы о проведении противоэпизоотических и других мероприятий.

Кроме того, ежегодно для профилактики Парагриппа-3 среди крупного рогатого скота проводится вакцинация.

</div